

Студ. Г.А. Нестеров, В.А. Исаков
Науч. рук. д-р экон. наук, проф К.К. Шебеко
(кафедра экономической теории и маркетинга, БГТУ)

ВЛИЯНИЕ ВЫСКАЗЫВАНИЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОРПОРАЦИЙ НА КУРСЫ КРИПТОВАЛЮТ

Современное общество вступило в постиндустриальную фазу развития, которая характеризуется высокими темпами изменений во всех сферах. В отдельных случаях эти изменения в течение значительных промежутков времени остаются незаметными и непонятными для большинства индивидов. В экономической сфере к таким изменениям можно отнести появление криптовалют [1].

Криптовалюта предназначена для переводов средств между экономическими агентами с помощью технологии блокчейн, что позволяет проводить транзакции быстро и конфиденциально. Однако, по нашему мнению, криптовалюта в сравнении с традиционными валютами в гораздо большей степени подвержена спекуляциям.

Мы изучили влияние высказываний отдельных представителей делового сообщества, признаваемых участниками рынка в качестве экспертов в этой области, на курсы криптовалют.

Одним из самых признаваемых экспертов является Илон Маск, представляющий компанию Tesla. Изучение показало, что после упоминания криптовалюты в его твиттере, ее курс значительно возрос. Это событие произошло с Dogecoin (DOGE). Маск на странице своего аккаунта упомянул данную криптовалюту, и на бирже она резко выросла в цене (рисунок 1).



Рисунок 1 – Влияние упоминания на цену криптовалюты

Также изучался пример подобного влияния компании Binance, владеющей одной из самых популярных криптобирж на территории СНГ и ЕС.

На своём аккаунте твиттер [2] Binance упомянула NFT. На фоне этого метрики Google и других поисковых ресурсов выросли в разы за несколько часов. На следующий день компания объявила о продаже NFT на своей бирже. После этих новостей (нескольких слов) акции этой компании выросли на 30% (рисунок 2).

Binance воздействует на общественность не только через свой твиттер, но и через твиттер своей дочерней компании Trust Wallet [3]. В посте было написано всего лишь три буквы “NFT”. Данная новость повлекла за собой рост токена этого кошелька (в течение месяца цена выросла в 2 раза).



Рисунок 2 – Рост токена на фоне новостей

В результате анализа изменения курсов Dogecoin, Binance coin и Trust Wallet Token после упоминаний об этих криптовалютах Tesla и Binance, было установлено, что существуют значительные уровни риска необоснованного изменения курса. Данный рынок, по нашему мнению, характеризуется высоким уровнем асимметрии информации, что создает условия для спекуляций.

ЛИТЕРАТУРА

1. Криптовалюта [Электронный ресурс]. – 2022. – Режим доступа: <https://en.wikipedia.org/wiki/Cryptocurrency> – Дата доступа: 01.04.2022
2. Твиттер аккаунт Binance [Электронный ресурс]. – 2022. – Режим доступа: <https://twitter.com/binance/> – Дата доступа: 01.04.2022
3. Твиттер аккаунт Trust Wallet [Электронный ресурс]. – 2022. – Режим доступа: <https://twitter.com/TrustWallet/> – Дата доступа: 01.04.2022